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Notulen GMR 
Subtitel 231219_GMRCvB201 

Datum 19-12-2023 

Tijd 19:30 - 22:10 

Locatie Centrale Hal, Reduitlaan 31, 4814 DC Breda 

Voorzitter Marloes Mikx 

 

  

0.3.1 

19:30 

Bewust bij-sturen -  presentatie, Egon Houben sluit aan om 19.30 uur, dit 

agendapunt graag als eerste 

 

Actiepunten: 

Presentatie bewust-bijsturen 

 

Notulen: 

Egon Houben, concern controller van INOS en Anita van der Aa, bestuurssecretaris 

geven een presentatie van de aanpak over het gedachtengoed van risicomanagement 

en nemen de GMR-leden mee in de stappen die reeds zijn gezet. Het eindresultaat, 

tot op heden, is een top 5 van de meest pregnante zaken en wat het bestuur gaat 

doen in 2024. Deze is opgesteld vanuit MTO, medewerkers bestuursburo en CVB. Met 

elk zijn telkens twee separate sessies gehouden. Inmiddels zijn er ook al eerste 

stappen gezet richting beheersmaatregelen en monitoring. 

 

Het vertrekpunt is het INOS Koersplan en inzicht hoe INOS kijkt naar risico's. 

In eerste instantie zijn de potentiële risico's in beeld gebracht, 

Op dit moment is er een top 5 van risico's, die zowel positief als negatief, kunnen 

zijn. Het vervolg is om te kijken naar gebeurtenissen die van invloed zijn op de 

gestelde doelen. En af te vragen of en zo ja welk risico er is bij die gebeurtenis. 

Op dit moment is de top 5 van risico's: 

Wendbaarheid: Wendbaarheid in organisatorische en persoonlijke zin om inclusief 

onderwijs te bieden en aan te blijven sluiten bij veranderende omstandigheden. 

Wendbaarheid van onze organisatie, onze teams en onze medewerkers. Leent ons 

organisatiemodel zich hiervoor? Beschikken onze medewerkers over de juiste 

competenties en vaardigheden? 

 

Samenwerken rondom kind en gezin 

Onze primaire taak is het om een kind tot leren en ontwikkelen te brengen. Of dit 

lukt wordt mede bepaald door omgevingsfactoren. Wat kunnen we zelf  beïnvloeden 

en waar zijn we afhankelijk? Spanningsveld in de scholen wordt steeds groter. 

Verschillende domeinen werken nu langs elkaar heen in plaats van met elkaar. 

 

Personeelstekort/uitval: Doorlopende lijn van Pedagogisch klimaat komt in gevaar. Je 

wilt je kwaliteit hooghouden maar als je dit heel stellig blijft doen heb je niemand 

en moet je leerlingen naar huis sturen. Kwaliteit van beschikbare medewerkers 

neemt af en dit heeft gevolgen voor de onderwijskwaliteit. Spanning tussen 

collectieve verantwoordelijkheid en individueel werkgeverschap neemt toe. 

 

Competentie & werkdruk: Diversiteit in de groepen is toegenomen. Permanente 

behoefte om te blijven leren levert werkdruk. Ook de veranderende werkcontext 

(diversiteit, omgang met ouder, inclusief gezinsvraagstukken) vraagt veel van 
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medewerkers. 

 

Contactkwaliteit & dialoog: Aansluiting en contact met de maatschappij staat onder 

druk. We leven in een IK-gerichte maatschappij. INOS geeft een tegengeluid en 

omarmt "Ik ben, omdat wij zijn". Als je de dialoog niet goed voert, drijf je uit elkaar. 

De intrinsieke contactkwaliteit vraagt om continu aandacht (deze brengt en houd je 

aan tafel). 

 

Op de vraag vanuit de GMR geeft het CvB aan dat het leerlingenaantal geen risico is. 

Deze hebben ze namelijk goed in beeld. 

Verder vraagt de GMR zich af op wat voor manier ‘bewust bijsturen’ richting de 

scholen gaat ? En hoeverre dit leeft bij de leerkrachten. Voor de leerkrachten is het 

lastig om te voelen waar INOS mee bezig is. Wat ervan bovenaf gedaan wordt. Het 

CvB wil hierover binnen de organisatie regelmatig het gesprek voeren. En op deze 

manier bewustwording kweken en eigenaarschap laten voelen. Bij de directeuren is 

het al langsgekomen. Het CvB praat met de MARAP met alle directeuren en adviseert 

over de aanpak in verschillende situaties etc. Dit gebeurt al en is al een meerwaarde.  

Het CvB weet niet hoe dit op school op de werkvloer komt. Ze ziet graag dat het in 

de INOS-cultuur gaat zitten, dat het gaat leven, en dat de medewerkers er iets mee 

kunnen. Het is een zoektocht en de kunst om het een natuurlijk onderdeel te laten 

zijn van wie we zijn. 

Op de scholen hoort het bestuur de thema's, in andere bewoordingen, al voorbij- 

komen. Het CvB ziet het als haar taak om aan de organisatie te laten zien dat ze 

weten wat er aan de hand is en wat ze er wel of niet aan kunnen doen.  

 

De GMR-leden complimenteren het CvB over de aanpak van bewust-bijsturen. 

 

1 

 

DEEL 1: GMR-CvB 

 

1.1 

 

Agenda 

Notulen: 

De vergadering start met agendapunt 3.1. in verband met de presentatie van Egon 

Houben. 

 

2 

20:15 

MEDEDELINGEN 

 

2.1 

 

Voorstellen nieuwe GMR-leden 

Notulen: 

De nieuwe GMR-leden en het CvB stellen zich voor. 

 

2.2 

 

Mededelingen CvB 

Notulen: 

De gezamenlijke subsidieaanvraag die INOS deed samen met ca. 60 maatschappelijke 

partners is deze maand volledig toegekend! Het betreft de SPUK Kansrijke Wijk, een 

landelijke subsidie voor steden die groeien in armoede. Het geld is bedoeld voor de 

preventie van armoede en schulden, veerkracht en weerbaarheid, re-integratie, 

school en omgeving, de ontwikkeling van het jonge kind, een gezonde leefomgeving 

en voor programmaondersteuning. INOS doet als enige schoolbestuur hieraan mee in 

de stad. De subsidie is voor de periode 2023-2025. De GMR geeft aan dat het jammer 

is dat de subsidies slecht tijdelijk zijn. Het CvB onderschrijft dit; het zijn geen 

duurzame investeringen maar doelfinanciering. 
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2.2.1 

 

Stand van zaken vacatures (incl. directeuren) 

Notulen: 

Op het Kasteel neemt Paul Kerkhofs afscheid. Marieke van Beijsterveld van de Helder 

Camara wordt zijn opvolgster. Op de Helder Camara staat nog een vacature open 

voor directeur. 

Pablo van der Valk is de  nieuwe adjunct-directeur bij Ons SBO. 

Annemarie van Gommeren is van het Breda College overgestapt naar de Kievitsloop. 

Op het Breda College zit Raymond Smeets als waarnemend voorzittend directeur. Het 

valt de GMR op dat er een tendens is om midden in een schooljaar op te zeggen. Het 

CvB geeft aan dat dit niets nieuws is en dat dit  al een paar jaar aan de gang is. Het 

CvB heeft daar weinig invloed op. Soms vraagt het CvB om te switchen omdat de 

nood hoger is op een andere school. 

 
2.2.2 

 

Leerlingenvervoer update - krantenartikel 

Notulen: 

Het lijkt de goede kant op te gaan. De stijgende lijn is gepakt. Er zit niemand meer 

thuis vanwege de vervoersproblematiek. 

 

2.2.3 

 

Onderwijsvisie gemeente - ter informatie 

Notulen: 

He BOB (vereniging van Bredase Onderwijs Besturen en Kinderopvang) heeft op 22 

november jl. een verdiepend gesprek gevoerd met de gemeente over de Bredase 

onderwijsvisie. Het BOB heeft voorgesteld om het gesprek te voeren over hoe ze 

samen met de gemeente de recentelijk geformuleerde beleidsambities kunnen 

waarmaken. De maatschappelijke opgave voor onderwijs en kinderopvang is immers 

al beschreven in Pact 3 van Verbeter Breda en het beleidskader Breda Samen 

Doorpakken. Het BOB kiest nadrukkelijk niet voor nieuwe of andere ambities. Als er 

meer info is zal het CvB dit delen met de GMR. 

 

2.2.4 

 

Rapportage Onderwijsraad - ter informatie 

Notulen: 

De Onderwijsraad brengt regelmatig publicaties uit over belangrijke spelers in het 

onderwijs. In 2013 de verkenning Leraar zijn, in 2016 en 2018 de adviezen Een ander 

perspectief op professionele ruimte in het onderwijs en Een krachtige rol voor 

schoolleiders. Het CvB heeft ter informatie de rapportage van de Onderwijsraad 

gedeeld: Een duidelijke positie voor schoolbesturen. 

 

2.2.5 

 

Sectorrapportage GO - ter informatie 

Notulen: 

Het CvB heeft een schema gedeeld van de opbrengsten van de interne overleggen 

(ook wel beleidsateliers genoemd) bij het Ministerie van OCW, waar de afdelingen, - 

bevoegdheden, -strategisch HRM, - anders organiseren en - inclusiever onderwijs aan 

mee hebben gedaan om de problemen rond het kwalitatief en kwantitatief 

medewerkerstekort in kaart te brengen en daarvoor oplossingen te zoeken. 

 

3 

20:35 

TER INFORMATIE 

 

3.2 

20:55 

(concept)Voortgang INOS Koersplan - ter informatie 

Notulen: 
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De GMR ontving een conceptversie van de voortgang van het INOS-Koersplan. Het is 

een samenvatting die gemaakt is door een externe deskundige met alleen de 

highlights. Eind januari wordt de rapportage uitgebreid met de resultaten van het 

waarderend onderzoek. Dit onderzoek zal op 23 januari a.s. met alle collega-

directeuren en auditoren worden uitgevoerd. 

 

Bij de doelen staan percentages van 50 en 80. De GMR vindt dat dit een gevaar op 

kan leveren omdat het dan lijkt alsof het doel al bijna is gehaald en er wellicht 

minder actie op volgt. Het CvB licht toe dat het een subjectief gegeven is. Meer om 

aan te geven goed op weg te zijn. 

 

3.3 

20:55 

Inclusief onderwijs - ter informatie 

Notulen: 

De werkgroep Inclusief Onderwijs heeft in de afgelopen periode (vanaf oktober 2023) 

de volgende elementen uitgewerkt: 
 

• Werkwijze: doelstelling, taken, rollen en samenstelling 

• Routing: plaatsing van S(B)O naar BAO en vice-versa 

• Aanbevelingen voor vervolg uitwerking en facilitering 

Deze zijn besproken met een aantal IB-ers. Er komt een stuurgroep vanuit INOS om 

het proces te volgen. In de commissie komen geen directeuren. 

 

4 

20:55 

AFSLUITING DEEL 1 

 

4.1 

 

Rondvraag 

Notulen: 

GMR vindt de stappen die het bestuur neemt voor kansengelijkheid dapper. 

 

5 

 

GMR - REGULIERE DEEL 

 

6 

21:00 

TER INFORMATIE 

 

6.1 

 

Sollicitatieprocedure RvT 

Notulen: 

Sarah en Marloes namen vanuit de GMR  deel aan de sollicitatiecommissie voor twee 

nieuwe leden van de Raad van Toezicht. Cor Clarijs en Simone Jonker vertrekken per 

1 mei  a.s. Zij worden opgevolgd door twee nieuwe leden te weten mevrouw Eipie 

Bonnema en mevrouw Eveline Schurink. Raymond Kriekaard neemt de 

voorzittershamer over en Kees Veenhof wordt de vice-voorzitter. 

 

6.3 

 

Vrijwillige ouderbijdrage update 

Notulen: 

Ton zit vanuit de GMR in de werkgroep vrijwillige ouderbijdrage. De werkgroep komt 

met een kader en doet een voorstel aan het CvB en eind februari is er een tweede 

bijeenkomst voor de ouderleden en directeuren. Het CvB deed het verzoek om als 

GMR na te denken of er ook vanuit de GMR-oudergeleding iemand aanwezig kan zijn 

op die avond. De GMR wacht het kader af en neemt pas dan een beslissing of een van 

de leden aansluit op die avond. 
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7 

21:10 

GMR INTERN 

 

7.1 

 

Notulen vorig overleg 

Notulen: 

De conceptnotulen van 24 oktober jl. zijn goedgekeurd en vastgesteld.  De 

conceptnotulen van de GMR-RvT vergadering van 14 november jl. zijn per abuis niet 

toegevoegd bij deze agenda. Deze worden na de vergadering nagestuurd met het 

verzoek binnen een week op- en aanmerkingen te geven zodat deze ook vastgesteld 

kunnen worden. Hiervan wordt een kort verslag gemaakt en wordt na akkoord van de 

RvT gedeeld binnen INOS. 

 

7.2 

 

Actie- en besluitenlijst 

 

7.3 

 

Ingekomen post 

Notulen: 

Ter kennisneming. 

 

9 

 

GMR WERKGROEPEN 

Notulen: 

Dinja sluit aan bij de GMR-werkgroep financiën en Milou bij de werkgroep P&O. Dinja 

is GMR-contactpersoon van de Jacinta en de JF Kennedy. En Milou van de Weerijs en 

de Driezwing. 

 

9.1 

21:15 

Financiën 

Notulen: 

Wegens tijdgebrek schuift dit door naar de volgende vergadering. 

 

9.2 

21:30 

Onderwijs 

Notulen: 

De GMR-werkgroep Onderwijs en kwaliteit heeft aangegeven welke 

verdiepingsonderwerpen ze graag terug zouden willen laten komen tijdens de 

werkgroep vergaderingen. De wens is om een extra vergadering te plannen in 

februari of maart 2024. 

 

Als werkgroep zouden we graag extra willen inzoomen op: 

 

• Leerling in beeld 

• Nieuwe procedure doorstroomtoets (CITO/ANM) 

• Data-analyse op de onderwerpen inclusief onderwijs, krimpscholen /imago 

• Inspiratie sessie(s) op het gebied van onderwijs & kwaliteit 

Daarnaast ziet de werkgroep graag om voor het schooljaar 2024-2025 de werkgroep 

vergaderingen op andere momenten te plannen. Bijvoorbeeld in oktober en in 

april/mei i.p.v. december/juni. De vergaderingen vallen nu in de drukste momenten 

van het jaar en dat voelt beperkend in tijd/energie. Dit heeft echter ook te maken 

met de volgorde in relatie tot de bijeenkomsten van de RvT in het proces van o.a.de 

begroting. Het CvB zal haar best doen om hier rekening mee te houden. 

 

9.3 

21:40 

P&O 

Notulen: 
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Het CvB heeft instemming gevraagd op de toevoeging aan het functiehuis van 

leraarondersteuner B. Meerwaarde om anders te kunnen organiseren in verband met 

inclusief onderwijs. Er komt een matrix van de taken van onderwijsassistent A en 

leraarondersteuner B. De GMR-leden willen een completer beeld en wachten dit af 

voordat ze instemmen. 

 

Verzuimrapportage: de cijfers zagen er goed uit. Onder de landelijke norm en de 

norm die INOS zelf stelt. In de data staat dat stagiaires nul verzuim hebben maar 

daar zijn geen cijfers van. Als je dit meeneemt moet je het wel goed meenemen. 

Er is nergens te zien wat de reden van verzuim is. 

 

De gesprekkencyclus voor medewerkers is aangepast. De groeimindset is meer 

opgenomen. En er zijn rubrics toegevoegd die je mag gebruiken. Schoolleiders 

worden ook meegenomen in de gesprekkencyclus en ook voor hen vervalt het 

beoordelingsgesprek. De extra hulpbronnen hoeven niet per se gebruikt te worden. Er 

wordt nu een pilot gedraaid op een aantal scholen. De GMR vindt het belangrijk dat 

het echt duidelijk is dat je niet alles hoeft te gebruiken. Dit moet sterker gedeeld 

worden. Inhoudelijk ziet het er goed uit. 

 

10 

21:55 

TER ADVIES 

 

10.1 

22:00 

Vakantierooster 2024-2025 BOV (Brabants Overleg Vakantieplanning) 

Actiepunten:  

Adviesverzoek vakantierooster 2024-2025 
Notulen: 

De GMR geeft een positief advies op het vakantierooster 2024-2025. 

 

10.2 

22:00 

Meerjarenbegroting 2024 -2027 

Actiepunten: 

Adviesverzoek meerjarenbegroting 2024-2027 
Notulen: 

De GMR geeft een positief advies op de Meerjarenbegroting 2024-2027.  Wel geeft de 

GMR een aantal aanbevelingen mee om de kwaliteit van de begroting beter te 

beoordelen. 

 

Deze aanbevelingen zijn: 

- Inzicht in de prognosecijfers Winst- en verlies en liquiditeitsprognose huidig 

boekjaar en niet enkel de balans. Dit om een beter inzicht te krijgen in de 

beoordeling van de huidige begroting ten opzichte van de nieuw vast te stellen 

begroting. 

- Inzicht in de aansluiting van de toelichtende cijfers ten opzichte van de 

getotaliseerde Winst & Verliesrekening. Wij snappen dat niet iedere post toegelicht 

wordt, echter de aansluiting kan nu niet makkelijk gemaakt worden. 

 

11 

22:00 

TER INSTEMMING 

 

11.1 

 

Uitbreiding functiehuis 

Actiepunten: 

Instemmingsverzoek uitbreiding functiehuis leraarondersteuner B 

 

Notulen: 
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De GMR besloot om op dit moment geen instemming te verlenen aan de toevoeging 

aan het functiehuis van Leraarondersteuner B. 

In uw verzoek gaf het CvB aan dat er een matrix volgt waarbij de concrete taken 

worden gekoppeld aan de daarbij behorende functiebeschrijving. De GMR-leden 

wachten liever deze matrix af om een completer beeld te hebben van de inzet. 

 

Het instemmingsverzoek voor vakleerkracht bewegingsonderwijs is ingetrokken. 

Gisteren bleek dat het advies waarop het CvB het besluit heeft genomen, is 

achterhaald door de actualiteit. Daar komt bij dat de voorwaarden voor 

professionalisering en/of ontwikkeling hier onvoldoende in zijn meegenomen. Advies 

wordt door de adviseurs aangepast en opnieuw voorgelegd aan het CvB. Mocht dit 

leiden tot een uitbreiding van het functiehuis dan wordt dit opnieuw ter instemming 

van de GMR voorgelegd. 

 

11.3 

 

Gesprekkencyclus 

Actiepunten: 

Instemming geactualiseerde gesprekkencyclus 

Notulen: 

Met de geactualiseerde gesprekkencyclus draait een pilot op een aantal scholen. De 

GMR zou graag eerst de resultaten hiervan zien om een gedegen besluit te kunnen 

nemen. Dit betekent dat de GMR op dit moment geen instemming verleent. 

 

12 

22:05 

AFSLUITING DEEL 2 

 

12.1 

 

Rondvraag 

Actiepunten: 

Planning 2024-2025 

Notulen: 

De leden doen het verzoek geen GMR-vergadering in de week voor kerst meer in te 

plannen. 

 

 


